

# 《富春山居图》有17个版本

## 刘德华做客《杨澜访谈录》谈为什么会接拍“烂片”

本报综合消息 几天前，电影《富春山居图》上映，这部在两天内票房破亿元的大片并没有迎来如潮的好评，与它的票房相反，网络上真正是“恶评如潮”。

作为这部电影主演的刘德华也被很多人质疑，为什么要接拍这部电影？近日，刘德华做客《杨澜访谈录》，这位著名的“劳模”婉转地回答了他为什么接这部电影，就没有预想到这部电影的品质是这样的吗？对这些问题，刘德华的回答相当有意思。

杨澜：《富春山居图》对于你来说，它只是一个工作惯性当中的一个环节呢？还是说真的给你带来挑战和创作的激情？

刘德华：这部电影，是一个非常奇怪的时间发生的。

杨澜：为什么？

刘德华：我觉得我们中国人也需要有特工的电影，也需要这个。但是我很想很想把它跟外国的那些特工分开，所以最近那个《神探亨特张》我也很喜欢，我觉得这种类型是可以发展的，然后就跟他说没关系，如果你们准备好的话，你找我演，我一定支持，因为我很想有这个类型，大家也在问我，为什么要拍，那如果我们都拍的话，那他们基本上是没有那个空间去发展他们这一块。

杨澜：我听说这部电影，在后期一共剪了17个版本，是不是因为你一直不满意？

刘德华：我认为导演他本身应该不是那么满意，但导演是真的很用心去做这件事情。

杨澜：但毕竟过去他是位媒体的老板，并没有做过导演，这样你一开始加入这部电影时会犹豫吗？

刘德华：没有，我就跟他说，我就把他当做“新星导”。

杨澜：你要培育下新人对不对？

刘德华：对，然后在现场，其实我也做了很多很多心理工作。我们碰到新导演，一定会，不是那么……

杨澜：服气。

刘德华：对，可能中间他在掌控整件事情的时候，中间会有困难，可能有一些差错，但是我希望就是大家给他的空间要大一点点，有时候会说，因为在现场，可能因为拍太久了，然后人的那种耐心已经没了，有一些工作人员，打灯的，已经在那边玩游戏了。

杨澜：那这时候你怎么样呢？

刘德华：我就会过去说，乖，你别这样，导演待会儿看到会发脾气，刚刚拍了那么久，骂你，你又不好看，我们香港的艺人，要看到你们这样，吵起来我们也不好看，会做一些比较。

杨澜：和事老的工作。

刘德华：对。

杨澜：其实片场蛮需要一种情绪的调整的，不然的话大家越拍越着急，对不对？

刘德华：对，有时候讲一讲，大家就开心了，然后弄一些小吃。

刘德华星途并非一帆风顺，也历经了十几



刘德华做客《杨澜访谈录》

年的沉浮跌宕。在1995到2000年之间，刘德华曾经为了拍片还债拍摄了很多快餐电影，五年后，刘德华偿还了所有的债务，当他终于无债一身轻地重新开始的时候，他多年前建立的形象在公众面前褒贬不一。刘德华说，他在2000年以后获得了重生，开始选择自己愿意出演的电影。他将向熟悉他的观众，展示另一个银幕上的自己。2012年，刘德华投资拍摄了电影《桃

姐》，刘德华声称，这部电影，他等了十年。最后，这部影像平实的影片获得了威尼斯电影节、台湾金马奖等多项大奖。曾为投资电影买单无数、历经波折的刘德华，作为电影出品人站在领奖台上手捧奖杯时，的确是感慨万千。

据了解，刘德华还畅谈了更多精彩内容，6月16日周日晚23:00将在北京卫视《杨澜访谈录》呈现。

(张漪)

## “深情王子”宋承宪入驻上海“杜莎夫人”



宋承宪的蜡像

本报综合消息 6月14日，韩国人气巨星宋承宪的蜡像入驻上海杜莎夫人蜡像馆。一套精神的白色西装，抱臂微笑的“宋承宪”用深情王子的造型，引发女粉丝献吻。此外，韩流小天王尼坤的蜡像也再次来到上海杜莎夫人展出，与李敏镐、宋承宪一起为粉丝献上韩流盛宴。

据上海杜莎夫人蜡像馆市场部经理辛咏瑾介绍，“宋承宪蜡像在釜山展出时吸引了大批中国粉丝组团前往，只为能和偶像宋承宪亲密合影。为了让粉丝足不出国门就能和偶像零距离，我们特意将宋承宪的蜡像带到中国。”去年夏天，英国杜莎夫人蜡像馆最顶级的制作团队飞抵韩国，为宋承宪进行精准量身，宋承宪整个量身过程中保持长达3小时不变的姿势和微笑，颇为敬业。当天，前来为宋承宪蜡像揭幕的女粉丝难掩激动之情，并祝福宋承宪在戏外收获甜蜜的爱情。(张楠)

## 被指微博“明码标价”姚晨告媒体胜诉

本报综合消息 今年3月20日，《劳动报》刊登标题为《微博“明码标价”产业链浮出水面》的新闻报道，文中谈及“微博账号营销”的话题时，称很多电视节目的宣传“都走名人微博的捷径”，是一件“明码标

价”的事情，“姚晨这样千万级粉丝的大明星，单独发一条软文价格为2万元，转发一条几千元。”

对此，姚晨十分窝火，不但发微博要求该报道的两位记者给说法，后又诉诸法律将《劳动报》告上法庭。6月14日，北京市朝阳区人民法院对案件进行了公开宣判。上午，人民法院报官方微博透露了宣判结果，姚晨本人及其工作室也转发该微博。据悉，北京市朝阳区人民法院经庭审查定，《劳动报》侵犯了姚晨的名誉权，判决被告劳动报社在判决生效之日起删除劳动报网络版题为《微博“明码标价”产业链浮出水面》文章中关于原告姚晨的全部内容，并在《劳动报》上刊登对于原告姚晨的致歉声明。随后，姚晨再次通过微博做出回应，称自己不需要经济赔偿，要的是“一个说法”和“一份道歉”。(新媒)

## 首支影视基金 融资30亿元

本报综合消息 刚刚闭幕的第19届上海电影节传来一个好消息，中国首支影视专业基金浮出水面。据SMG尚世影业有限公司总经理苏晓透露，SMG公司将与弘毅投资共同发起总规模为30亿元的影视专项基金。这支影视专业基金将以上海文化、金融中心这一定位为切入点，实现影视界与金融界的跨界联姻。

近年来，国产片“以小博大”案例屡见不鲜，中国电影票房每年都有超过30%的增长率，越来越多的资金开始涌入影视文化领域。作为一种能够有效对接影视产业和金融资本的方式，影视基金的热度骤然提升。

不过，目前为止，影视基金却只闻“雷

声”，未传“捷报”。尚世影业总经理苏晓指出，对于体量并不大的中国影视行业来说，前期“热钱”的大量涌人早已使这个行业迈过资金短缺的坎儿，真正核心问题是资金能否找到优秀的影视项目，给投资者带来可观回报。同时值得关注的是，经过2008年至2012年的高速发展，中国影视文化公司的数量已经膨胀至5000家。

苏晓透露，尚世影业和弘毅投资发起的影视基金，有别于其他的影视基金，将以项目投资为主，投资方向主要包括电视剧、电影和少部分股权投资。该基金已确立了30亿元人民币的总融资目标，目前还处在审批阶段。

(张漪)

## 韩再芬：徽州题材都被拍烂了

### 《徽州往事》敢说“没有一个龙套”

本报综合消息 6月19日至29日，原创黄梅戏《徽州往事》将在南京紫金大戏院连演11场，这是她继《徽州女人》之后第二部徽州题材的作品，在接受记者采访时韩再芬快人快语坦言“徽州题材都被拍烂了”，而对于《徽州往事》，有人评价这是一部“没有一个龙套的戏”，韩再芬说自己有这个自信，因为“不好的戏不给观众这是我从艺这么多年的第一原则”。

《徽州往事》并非黄梅戏传统经典剧目，而是“再芬黄梅”艺术剧院的最新原创剧目。之所以将《徽州往事》定位为“原创黄梅戏舞台剧”，就是充分考虑当代观众的欣赏需求的结果，“戏曲在人们心目中有一个刻板印象：节奏慢、时代远、故事情节单一。我们在创作研发时就尝试用现代艺术元素包装，如交响乐、电影手法等，把黄梅戏变成话剧，让观众跟着情节走，看着过瘾听得舒心。”近年来徽州题材的影视剧及舞台作品相当多，韩再芬毫不客气地评价“徽州题材都被拍烂了”，所以她做“徽州三部曲”的目的也是为了徽州题材正名。作为一台戏曲精品，《徽州往事》在舞

美设计上简约典雅，美轮美奂。从剧中徽派建筑的阁楼设计到韩再芬每一套精致考究的服装，无不一再推敲精益求精。《徽州往事》被称为“一部没有龙套的戏，人物个个出彩”，韩再芬坦言自己最主要的一个原则就是“不好的戏不给观众”，“我们曾经做过一个戏，辛辛苦苦排完了在国家大戏院首演了几场，我发现戏很好，但不能跟观众产生共鸣，后来我果断‘封箱’，绝不拿出来巡演”。

(张艳)



韩再芬



姚晨